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Soutien aux investissements d’amélioration de la


performance globale et de la durabilité de

l’exploitation agricole (TO 411)
· Objectifs
- Soutenir les Investissements en matériels agricoles ou agrienvironnementaux, tractés ou automoteurs, de production, de culture, de récolte, ou de gestion de la biodiversité des espaces remarquables et des bords de champs (Type d'Opération 411 a)
- Soutenir la Modernisation des bâtiments et équipements associés des exploitations agricoles (TO 411 b)
· Description
La modernisation des exploitations agricoles bretonnes concerne toutes les filières de production avec pour objectifs la performance globale et la durabilité.
Les investissements matériels et/ou immatériels pourront, par exemple :
   - permettre l'évolution du parc de matériels pour de meilleures conditions de production, de travail, des                    économies d’énergie et la réduction de l’utilisation d’intrants ;
   - favoriser l'autonomie des exploitations agricoles ;
   - permettre l'amélioration de la qualité des productions ;
   - contribuer à la compétitivité de l'atelier de production.
Les investissements liés aux activités de la filière cheval sont éligibles sous conditions.
Les investissements liés aux activités conchylicoles, aquacoles ou piscicoles ne sont pas éligibles à ce dispositif de soutien.
· Bénéficiaires
Seuls sont éligibles les agriculteurs et les groupements d’agriculteurs qui exercent une activité  agricole au sens de l’article L. 311-1 du Code rural et de la pêche maritime (CRPM).
· Modalités de financement
Le montant minimal des dépenses éligibles lors de la programmation est fixé à 15 000 € HT. Le montant maximal des dépenses éligibles lors de la programmation est fixé dans le cadre de l'appel à projets (Par exemple, 120 000 € HT dans le cas général en 2015).
Le taux d'aide de base est de 25 % du montant subventionnable hors taxe. Pour certains projets ou porteurs de projets, des bonifications de 10 ou 15 % peuvent être cumulées au taux de base dans la limite du plafond fixé dans l'appel à projets.
· Appel à projets et dépôt du dossier
Deux appels à projets seront lancés pour 2016.
Le dossier doit être déposé dans le cadre d'un appel à projets à la Direction Départementale des Territoires et de la Mer (DDTM) de votre département.
Plus d'informations sur :
le site de l'Europe en Bretagne : http://europe.bzh/jcms/wcrb_223387/fr/accueil
