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Rénovation des bâtiments et 


équipements associés, des exploitations


agricoles pour l'économie d'énergie et


la limitation des gaz à effet de serre
· Objectifs
La politique d’aide aux investissements doit permettre d’accompagner les agriculteurs et groupements d’agriculteurs à consolider ou améliorer la performance économique, environnementale et sanitaire des exploitations agricoles en prenant en compte la diversité des agricultures et des productions.
· Description
Ce type d'opération permettra d'accompagner des projets ayant un ou plusieurs des objectifs spécifiques suivants :

- Permettre la rénovation pour réaliser des économies d'énergie, limiter la consommation d'énergie 
fossile ;

- Permettre de réduire l'émission de Gaz à Effet de Serre (GES).
· Bénéficiaires
Seuls sont éligibles les agriculteurs et les groupements d’agriculteurs qui exercent une activité  agricole au sens de l’article L. 311-1 du Code rural et de la pêche maritime.
Les projets reçus dans le cadre d'un appel à projets seront examinés et notés (points positifs, et si besoin négatifs) au regard de critères de sélection.
· Modalités de financement
Le montant minimal des dépenses éligibles lors de la programmation est fixé à 15 000 € HT. Le montant maximal des dépenses éligibles lors de la programmation est fixé dans le cadre de l'appel à projets (Par exemple, 75 000 € HT dans le cas général en 2015).
Le taux d'aide de base est de 40 % du montant subventionnable hors taxe. Pour certains projets ou porteurs de projets, des bonifications de 10 % peuvent être cumulées au taux de base dans la limite du plafond fixé dans l'appel à projets.
· Appel à projets et dépôt du dossier
Deux appels à projets seront lancés pour 2016.
Le dossier doit être déposé dans le cadre d'un appel à projets à la Direction Départementale des Territoires et de la Mer (DDTM) de votre département.
Plus d'informations sur :
le site de l'Europe en Bretagne : http://europe.bzh/jcms/wcrb_223387/fr/accueil
